

北醫大橄欖球隊勇奪第 1 屆元坤盃橄欖球大獎賽冠軍

義大醫院杜元坤院長近年除投入本校橄欖球隊與各項事務發展外，並於 2020 年 12 月 26 日~27 日，假臺北市立田徑場舉辦「第 1 屆元坤盃橄欖球大獎賽」，該賽事邀請國內頂級 8 間大學橄欖球隊參賽，包括：臺北醫學大學、國立台灣大學、國立臺灣體育運動大學、臺北市立大學、國立臺灣海洋大學、中國文化大學、國立臺灣師範大學、長榮大學等，最後由臺北醫學大學橄欖球隊奪冠。



橄欖球是一項兼具力與美的運動，除了要有速度、肌力與爆發力外，更需要有體力、毅力、紀律與節奏力，比賽過程中球員皆以生命力爭取榮譽，充滿汗水與衝撞，堪稱運動美學的經典。北醫大橄欖球隊在林建煌校長、雙和醫院吳麥斯院長及義大醫院杜元坤院長支持下，於 2017 年以社會實踐與關懷為出發點，招收橄欖球項目的體育績優生；除了讓這些選手可以在大專或國際競賽持續發光發熱外，更重要的是要培養他們一技之長及未來就業的競爭力。【左圖：橄欖球是一項兼具力與美的運動，北醫大橄欖球校隊（紅衣）奮力阻攔對手（蔡明哲攝）】【右圖：杜元坤院長頒發最有價值球員（MVP）獎金予本校簡廷逸同學（林家宏攝）】

本校橄欖球隊由楊明達老師領軍，首日以二勝一負預賽分組第二晉級四強，次日的四強賽遇上長年的大學冠軍隊臺北市立大學（前臺北市立體育學院），決賽則遇上南霸天長榮大學，兩所學校的學生皆屬於體育專業科系。本校則因屬醫療專業大學，學生平時的課業繁重且無橄欖球專長課程，日常的訓練僅能利用晨間或晚上，及犧牲假日來加強訓練。決賽前雖已有多位球員受傷倒地，但決賽時仍堅忍不拔、沉著應戰的克服終場前 22 秒仍輸 4 分的困境，最後成功逆轉勝勇奪冠軍，堪稱近年來國內最經典橄欖球賽事之一。【下圖：杜元坤院長（前排左 4）、楊明達老師（前排左 5）與本校橄欖球校隊合影】

●逆轉勝精彩片段



(文/體育事務處)